
TIPKOVNICA JE VHODNA ENOTA, SESTAVLJENA IZ TIPK, KI SO ORGANIZIRANE V OBLIKI MATRIKE, SE PRAVI V VRSTICE IN STOLPCE. OB PRITISKU NA TIPKO SE SKLENE PRIPADAJOČI 
TOKOKROG. V TIPKOVNICI JE PROCESOR, KI UGOTAVLJA, KATERA TIPKA JE PRITISNJENA. POZNAMO DVA OSNOVNA PRINCIPA DELOVANJA: A)PROCESOR PREKO IZHODNEGA VEZJA 
ZAPOREDNO DAJE NA VRSTICE LOG 1 IN PREKO VHODOV UGOTAVLJA ZA VSAKO VRSTICO, V KATEREM STOLPCU JE BILA PRITISNJENA TIPKA.B)PROCESOR PREKO IZHODNEGA VEZJA DA 
NA VSE VRSTICE LOG 1 IN PREKO VHODOV UGOTOVI NAJPREJ, V KATEREM STOLPCU JE PRITISNJENA TIPKA. NATO FUNKCIJI VHODOV IN IZHODOV ZAMENJA, DA NA VSE STOLPCE 
NAENKRAT LOG 1 IN UGOTOVI ŠE VRSTICO, V KATERI JE BILA PRITISNJENA TIPKA. TISKALNIKE RAZDELIMO NA TRI VRSTE: 1)MATRIČNI ALI IGLIČNI: PISALNA GLAVA IMA 9 ALI 24 IGLIC.
PRI DEVETIGLIČNEM TISKALNIKU SO IGLICE RAZPOREJENE V STOLPCU. VSAKO IGLICO KRMILI ELEKTROMAGNET. ČE STEČE SKOZI ELEKTROMAGNET ELEKTRIČNI TOK, ELEKTROMAGNET 
PRITEGNE KLADIVCE, KI UDARI PO IGLI, TA PA PREKO TRAKU ODTISNE TOČKO NA PAPIRJU. ELEKTROMAGNETE KRMILI TISKALNIKOV MIKROPROCESOR. PISALNA GLAVA SE POMIKA PO 
ENO TOČKO NAPREJ. PRI DEVETIGLIČNIH TISKALNIKIH JE PRECEJ OPAZNO, DA JE ČRKA SESTAVLJENA IZ PIKIC. TO POMANJKLJIVOST UBLAŽIJO 24- IGLIČNI TISKALNIKI. TI IMAJO IGLICE 
RAZPOREJENE V TREH VRSTAH. KRMILJENE SO TAKO, DA SE ODTISI IGLIC MED SEBOJ PREKRIVAJO V NAVPIČNI IN V VODORAVNI SMERI. IGLIČNI TISKALNIKI SO ZELO HITRI IN 
NENADOMESTLJIVI PRI TISKANJU VEČIH IZVODOV NAENKRAT IN PRI TISKANJU NA NESKONČNI PAPIR, NPR. POLOŽNIC, BANČNIH IZPISKOV. 2) BRIZGALNIKI: BRIZGALNIKI IMAJO V PISALNI
GLAVI REZERVARČEK ČRNILA, KI PREKO ŠOBE V DROBNIH KAPLJICAH BRIZGA NA PAPIR. OBSTAJATA DVE RAZLIČNI TEHNOLOGIJI ZA IZTISK KAPLJICE: A) TEHNOLOGIJA ZRAČNIH 
MEHURČKOV (BUBBLE JET): V PISALNI GLAVI JE TERMOELEMENT. A)KO SE SEGREJE, SE NA NJEM NAREDI ZRAČNI MEHURČEK, KI IZTISNE KAPLJICO ČRNILA NA PAPIR. B)TEHNOLOGIJA S
PIEZO ELEMENTOM (INK JET): V PISALNI GLAVI JE PIEZO ELEMENT, KI SE OB ELEKTRIČNEM IMPULZU UKRIVI IN IZTISNE KAPLJICO ČRNILA. V ZADNJEM ČASU PREVLADUJE MED 
BRIZGALNIKI PIEZO TEHNOLOGIJA. 3) LASERSKI: TEHNOLOGIJA LASERSKEGA TISKANJA JE PODOBNA TEHNOLOGIJI FOTOKOPIRNEGA STROJA. VALJ V NOTRANJOSTI TISKALNIKA JE 
NAELEKTREN NEGATIVNO. LASERSKI ŽAREK NA PODROČJIH, KJER NAJ SE PRIME VALJA BARVA NAELEKTRI VALJ POZITIVNO. VALJ SE POTEM ZAVRTI MIMO POSODE S PRAHOM, 
NAELEKTRENIM NEGATIVNO, KI SE PRIME NA TISTIH MESTIH, KJER JE VALJ NAELEKTREN POZITIVNO. NATO SE BARVA PRENESE NA PAPIR (NAELEKTREN POZITIVNO). POSEBEN GRELEC 
BARVO SEGREJE, DA SE DOBRO PRIME PAPIRJA. OPTIČNI DISK DVD ROM (DIGITAL VIDEO ROM, DIGITAL VERSATILE ROM): NA NAVADNIH CD ROMIH JE ZAPIS ENOSTRANSKI IN 
ENOPLASTEN. PODATKOVNA VDOLBINICA JE GLOBOKA 0,38 MIKROMETRA, ŠIRINA SLEDI JE 1,6 MIKROMETRA. DVD ROMI IMAJO GLOBINO VDOLBINIC 0,4 MIKROMETRA IN ŠIRINO 
SLEDI 0,74 MIKROMETRA (GOSTEJŠI ZAPIS). ZAPISNA PLAST JE ZA POLOVICO TANJŠA IN JE ZAPIS ZATO LAHKO DVOSTRANSKI. POLEG TEGA IMA  NA ENI STRANI ZAPIS DVE ZAPISNI 
PLASTI. VMES JE POLREFLEKSIJSKA PLAST, KI PREPUŠČA LE ŽAREK, KI BERE NOTRANJO PLAST, ODBIJA PA ŽAREK, KI BERE ZUNANJO PLAST. LASERSKA ŽARKA IMATA RAZLIČNO 
VALOVNO DOLŽINO. ČE JE DVD ROM DVOPLASTEN IN DVOSTRANSKI, LAHKO NANJ SHRANIMO DO 17 GB PODATKOV. MIŠKA DELOVANJE:: KO MIŠKO PREMIKAMO PO PODLAGI, 
VRTIMO GUMIJASTO KROGLICO NA SPODNJI STRANI. VRTENJE KROGLICE SE PRENAŠA NA DVA VALJČKA, KI STA PRAVOKOTNA DRUG NA DRUGEGA. EDEN ZAZNAVA PREMIK V 
VODORAVNI, DRUGI PA PREMIK V NAVPIČNI SMERI. VALJČKA STA POVEZANA NA KOLESCI (KODIRNIKA). VSAKO KOLESCE IMA LUKNJICE. NA ENI STRANI KOLESCA STA DVE SVETLEČI 
DIODI, NA DRUGI PA DVE FOTODIODI. OB DOLOČENEM POLOŽAJU KOLESCA POSVETI SVETLEČA DIODA NA FOTODIODO, KI SKLENE TOKOKROG. DVA FAZNO ZAMAKNJENA PARA 
SVETLEČE IN FOTODIODE NA VSAKEM KOLESCU STA POTREBNA ZATO, DA LAHKO UGOTOVIMO SMER PREMIKANJA MIŠKE (LEVO-DESNO ALI GOR-DOL).  OB VSAKEM PREMIKU MIŠKE SE 
PO ZAPOREDNI ZVEZI POŠLJEJO V RAČUNALNIK 3 ZLOGI PODATKOV: PRVI ZA PREMIK VODORAVNO, DRUGI ZA PREMIK NAVPIČNO IN TRETJI ZA STANJE GUMBOV MIŠKE. OBIČAJNA 
HITROST PRENOSA JE 1200 BIT/S. MONITOR: A)MONITORJE S KATODNO CEVJO (NAVADNI IN TRINITRONSKI): KATODNA ELEKTRONKA JE STEKLENA CEV, KI JE NA ENI STRANI 
PREVLEÈENA S FOSFORESCENTNO SNOVJO, KI ZAŽARI, ÈE NAJO PADE SNOP ELEKTRONOV. NA DRUGI STRANI CEVI JE VROÈA KONICA (KATODA), KI SEVA SNOP ELEKTRONOV. SNOP 
ODKLANJATA V VODORAVNI IN NAVPIÈNI SMERI DVA PARA ELEKTROMAGNETOV. ŽAREK OSVETLJUJE PO VRSTICAH TOÈKO ZA TOÈKO NA ZASLONU. KO OPIŠE VSE TOÈKE, ZAÈNE 
ZNOVA. FREKVENCA OSVEŽEVANJA SLIKE MORA BITI DOVOLJ VISOKA, DA TOÈKE NE ZBLEDIJO TOLIKO, DA BI OKO ZAZNALO UTRIPANJE SLIKE. SVETLOST TOČKE JE ODVISNA OD 
JAKOSTI SNOPA ELEKTRONOV. B) LCD MONITORJE: (LIQUID CRYSTAL DISPLAY): KRATICA POMENI ZASLON NA TEKOČE KRISTALE. TEKOČI KRISTALI SO TEKOČINA IZ DOLGIH MOLEKUL,
KI IMAJO LASTNOST, DA SE NJIHOVA SVETLOBNA PREPUSTNOST SPREMINJA POD VPLIVOM ELEKTRIČNEGA POLJA. MONITORJI SO PLOSKI, KER NIMAJO KATODNE CEVI. PORABIJO MANJ 
ENERGIJE IN SO PRIMERNI PREDVSEM ZA PRENOSNE RAČUNALNIKE.  OPERACIJSKI SISTEM PRVI RAČUNALNIKI SO ZA SVOJE DELO POTREBOVALI ČLOVEKA, IMENOVAL SE JE 
OPERATER, KI JE BIL POSREDNIK MED RAČUNALNIKOM IN PROGRAMERJEM. VSTAVLJAL JE TRAKOVE ALI LUKNJANE KARTICE S PREVAJALNIKI, PROGRAMI, NADZIRAL IZVAJANJE PROGRAMA
IN IZPISE... SČASOMA SO POSTALI RAČUNALNIKI ZMOGLJIVEJŠI, UPRAVLJANJE DELOVANJA RAČUNALNIKA PA ZAHTEVNEJŠE. OPERATERJEVO DELO JE PREVZEL NADZORNI PROGRAM, KI 
SE IMENUJE OPERACIJSKI SISTEM.OPERACIJSKI SISTEM JE SKUPINA PROGRAMOV, KI UPRAVLJA DELOVANJE RAČUNALNIKA. PREDSTAVLJA VMESNIK MED UPORABNIKOM IN STROJNO 
OPREMO. ZATO UPORABNIKU NI TREBA POZNATI STROJNIH ZNAČILNOSTI RAČUNALNIKA, AMPAK UPORABLJA STROJNO NEODVISNE UKAZE. OPERACIJSKI SISTEM PA POGANJA 
PROGRAME, RAZDELJUJE PROCESORJEV ČAS, DODELJUJE POMNILNIK, KRMILI NAPRAVE, KOT SO DISKI, TIPKOVNICA, MIŠKA, ZASLON...

TIPKOVNICA JE VHODNA ENOTA, SESTAVLJENA IZ TIPK, KI SO ORGANIZIRANE V OBLIKI MATRIKE, SE PRAVI V VRSTICE IN STOLPCE. OB PRITISKU NA TIPKO

SE SKLENE PRIPADAJOČI TOKOKROG. V TIPKOVNICI JE PROCESOR, KI UGOTAVLJA, KATERA TIPKA JE PRITISNJENA. POZNAMO DVA OSNOVNA PRINCIPA 
DELOVANJA: A)PROCESOR PREKO IZHODNEGA VEZJA ZAPOREDNO DAJE NA VRSTICE LOG 1 IN PREKO VHODOV UGOTAVLJA ZA VSAKO VRSTICO, V 
KATEREM STOLPCU JE BILA PRITISNJENA TIPKA.B)PROCESOR PREKO IZHODNEGA VEZJA DA NA VSE VRSTICE LOG 1 IN PREKO VHODOV UGOTOVI NAJPREJ, 
V KATEREM STOLPCU JE PRITISNJENA TIPKA. NATO FUNKCIJI VHODOV IN IZHODOV ZAMENJA, DA NA VSE STOLPCE NAENKRAT LOG 1 IN UGOTOVI ŠE 
VRSTICO, V KATERI JE BILA PRITISNJENA TIPKA. TISKALNIKE RAZDELIMO NA TRI VRSTE: 1)MATRIČNI ALI IGLIČNI: PISALNA GLAVA IMA 9 ALI 24 IGLIC. PRI

DEVETIGLIČNEM TISKALNIKU SO IGLICE RAZPOREJENE V STOLPCU. VSAKO IGLICO KRMILI ELEKTROMAGNET. ČE STEČE SKOZI ELEKTROMAGNET 
ELEKTRIČNI TOK, ELEKTROMAGNET PRITEGNE KLADIVCE, KI UDARI PO IGLI, TA PA PREKO TRAKU ODTISNE TOČKO NA PAPIRJU. ELEKTROMAGNETE KRMILI 
TISKALNIKOV MIKROPROCESOR. PISALNA GLAVA SE POMIKA PO ENO TOČKO NAPREJ. PRI DEVETIGLIČNIH TISKALNIKIH JE PRECEJ OPAZNO, DA JE ČRKA 
SESTAVLJENA IZ PIKIC. TO POMANJKLJIVOST UBLAŽIJO 24- IGLIČNI TISKALNIKI. TI IMAJO IGLICE RAZPOREJENE V TREH VRSTAH. KRMILJENE SO TAKO, DA 
SE ODTISI IGLIC MED SEBOJ PREKRIVAJO V NAVPIČNI IN V VODORAVNI SMERI. IGLIČNI TISKALNIKI SO ZELO HITRI IN NENADOMESTLJIVI PRI TISKANJU 
VEČIH IZVODOV NAENKRAT IN PRI TISKANJU NA NESKONČNI PAPIR, NPR. POLOŽNIC, BANČNIH IZPISKOV. 2) BRIZGALNIKI: BRIZGALNIKI IMAJO V PISALNI 
GLAVI REZERVARČEK ČRNILA, KI PREKO ŠOBE V DROBNIH KAPLJICAH BRIZGA NA PAPIR. OBSTAJATA DVE RAZLIČNI TEHNOLOGIJI ZA IZTISK KAPLJICE: A) 
TEHNOLOGIJA ZRAČNIH MEHURČKOV (BUBBLE JET): V PISALNI GLAVI JE TERMOELEMENT. A)KO SE SEGREJE, SE NA NJEM NAREDI ZRAČNI MEHURČEK, KI 
IZTISNE KAPLJICO ČRNILA NA PAPIR. B)TEHNOLOGIJA S PIEZO ELEMENTOM (INK JET): V PISALNI GLAVI JE PIEZO ELEMENT, KI SE OB ELEKTRIČNEM 
IMPULZU UKRIVI IN IZTISNE KAPLJICO ČRNILA. V ZADNJEM ČASU PREVLADUJE MED BRIZGALNIKI PIEZO TEHNOLOGIJA. 3) LASERSKI: TEHNOLOGIJA 
LASERSKEGA TISKANJA JE PODOBNA TEHNOLOGIJI FOTOKOPIRNEGA STROJA. VALJ V NOTRANJOSTI TISKALNIKA JE NAELEKTREN NEGATIVNO. LASERSKI 
ŽAREK NA PODROČJIH, KJER NAJ SE PRIME VALJA BARVA NAELEKTRI VALJ POZITIVNO. VALJ SE POTEM ZAVRTI MIMO POSODE S PRAHOM, NAELEKTRENIM 
NEGATIVNO, KI SE PRIME NA TISTIH MESTIH, KJER JE VALJ NAELEKTREN POZITIVNO. NATO SE BARVA PRENESE NA PAPIR (NAELEKTREN POZITIVNO). 
POSEBEN GRELEC BARVO SEGREJE, DA SE DOBRO PRIME PAPIRJA. OPTIČNI DISK DVD ROM (DIGITAL VIDEO ROM, DIGITAL VERSATILE ROM): NA 
NAVADNIH CD ROMIH JE ZAPIS ENOSTRANSKI IN ENOPLASTEN. PODATKOVNA VDOLBINICA JE GLOBOKA 0,38 MIKROMETRA, ŠIRINA SLEDI JE 1,6 
MIKROMETRA. DVD ROMI IMAJO GLOBINO VDOLBINIC 0,4 MIKROMETRA IN ŠIRINO SLEDI 0,74 MIKROMETRA (GOSTEJŠI ZAPIS). ZAPISNA PLAST JE ZA 
POLOVICO TANJŠA IN JE ZAPIS ZATO LAHKO DVOSTRANSKI. POLEG TEGA IMA  NA ENI STRANI ZAPIS DVE ZAPISNI PLASTI. VMES JE POLREFLEKSIJSKA 
PLAST, KI PREPUŠČA LE ŽAREK, KI BERE NOTRANJO PLAST, ODBIJA PA ŽAREK, KI BERE ZUNANJO PLAST. LASERSKA ŽARKA IMATA RAZLIČNO VALOVNO 
DOLŽINO. ČE JE DVD ROM DVOPLASTEN IN DVOSTRANSKI, LAHKO NANJ SHRANIMO DO 17 GB PODATKOV. MIŠKA DELOVANJE:: KO MIŠKO 
PREMIKAMO PO PODLAGI, VRTIMO GUMIJASTO KROGLICO NA SPODNJI STRANI. VRTENJE KROGLICE SE PRENAŠA NA DVA VALJČKA, KI STA PRAVOKOTNA 
DRUG NA DRUGEGA. EDEN ZAZNAVA PREMIK V VODORAVNI, DRUGI PA PREMIK V NAVPIČNI SMERI. VALJČKA STA POVEZANA NA KOLESCI (KODIRNIKA). 
VSAKO KOLESCE IMA LUKNJICE. NA ENI STRANI KOLESCA STA DVE SVETLEČI DIODI, NA DRUGI PA DVE FOTODIODI. OB DOLOČENEM POLOŽAJU KOLESCA 
POSVETI SVETLEČA DIODA NA FOTODIODO, KI SKLENE TOKOKROG. DVA FAZNO ZAMAKNJENA PARA SVETLEČE IN FOTODIODE NA VSAKEM KOLESCU STA 
POTREBNA ZATO, DA LAHKO UGOTOVIMO SMER PREMIKANJA MIŠKE (LEVO-DESNO ALI GOR-DOL).  OB VSAKEM PREMIKU MIŠKE SE PO ZAPOREDNI ZVEZI 
POŠLJEJO V RAČUNALNIK 3 ZLOGI PODATKOV: PRVI ZA PREMIK VODORAVNO, DRUGI ZA PREMIK NAVPIČNO IN TRETJI ZA STANJE GUMBOV MIŠKE. 
OBIČAJNA HITROST PRENOSA JE 1200 BIT/S. MONITOR: A)MONITORJE S KATODNO CEVJO (NAVADNI IN TRINITRONSKI): KATODNA ELEKTRONKA JE 
STEKLENA CEV, KI JE NA ENI STRANI PREVLEÈENA S FOSFORESCENTNO SNOVJO, KI ZAŽARI, ÈE NAJO PADE SNOP ELEKTRONOV. NA DRUGI STRANI CEVI 
JE VROÈA KONICA (KATODA), KI SEVA SNOP ELEKTRONOV. SNOP ODKLANJATA V VODORAVNI IN NAVPIÈNI SMERI DVA PARA ELEKTROMAGNETOV. ŽAREK 
OSVETLJUJE PO VRSTICAH TOÈKO ZA TOÈKO NA ZASLONU. KO OPIŠE VSE TOÈKE, ZAÈNE ZNOVA. FREKVENCA OSVEŽEVANJA SLIKE MORA BITI DOVOLJ 
VISOKA, DA TOÈKE NE ZBLEDIJO TOLIKO, DA BI OKO ZAZNALO UTRIPANJE SLIKE. SVETLOST TOČKE JE ODVISNA OD JAKOSTI SNOPA ELEKTRONOV. B) 
LCD MONITORJE: (LIQUID CRYSTAL DISPLAY): KRATICA POMENI ZASLON NA TEKOČE KRISTALE. TEKOČI KRISTALI SO TEKOČINA IZ DOLGIH MOLEKUL, KI 
IMAJO LASTNOST, DA SE NJIHOVA SVETLOBNA PREPUSTNOST SPREMINJA POD VPLIVOM ELEKTRIČNEGA POLJA. MONITORJI SO PLOSKI, KER NIMAJO 
KATODNE CEVI. PORABIJO MANJ ENERGIJE IN SO PRIMERNI PREDVSEM ZA PRENOSNE RAČUNALNIKE.  OPERACIJSKI SISTEM PRVI RAČUNALNIKI SO ZA 
SVOJE DELO POTREBOVALI ČLOVEKA, IMENOVAL SE JE OPERATER, KI JE BIL POSREDNIK MED RAČUNALNIKOM IN PROGRAMERJEM. VSTAVLJAL JE TRAKOVE 
ALI LUKNJANE KARTICE S PREVAJALNIKI, PROGRAMI, NADZIRAL IZVAJANJE PROGRAMA IN IZPISE... SČASOMA SO POSTALI RAČUNALNIKI ZMOGLJIVEJŠI, 
UPRAVLJANJE DELOVANJA RAČUNALNIKA PA ZAHTEVNEJŠE. OPERATERJEVO DELO JE PREVZEL NADZORNI PROGRAM, KI SE IMENUJE OPERACIJSKI 
SISTEM.OPERACIJSKI SISTEM JE SKUPINA PROGRAMOV, KI UPRAVLJA DELOVANJE RAČUNALNIKA. PREDSTAVLJA VMESNIK MED UPORABNIKOM IN STROJNO 
OPREMO. ZATO UPORABNIKU NI TREBA POZNATI STROJNIH ZNAČILNOSTI RAČUNALNIKA, AMPAK UPORABLJA STROJNO NEODVISNE UKAZE. OPERACIJSKI 
SISTEM PA POGANJA PROGRAME, RAZDELJUJE PROCESORJEV ČAS, DODELJUJE POMNILNIK, KRMILI NAPRAVE, KOT SO DISKI, TIPKOVNICA, MIŠKA, ZASLON...

TIPKOVNICA JE VHODNA ENOTA, SESTAVLJENA IZ TIPK, KI SO ORGANIZIRANE V OBLIKI MATRIKE, SE PRAVI V VRSTICE IN STOLPCE. OB PRITISKU NA TIPKO SE SKLENE PRIPADAJOČI 
TOKOKROG. V TIPKOVNICI JE PROCESOR, KI UGOTAVLJA, KATERA TIPKA JE PRITISNJENA. POZNAMO DVA OSNOVNA PRINCIPA DELOVANJA: A)PROCESOR PREKO IZHODNEGA VEZJA 
ZAPOREDNO DAJE NA VRSTICE LOG 1 IN PREKO VHODOV UGOTAVLJA ZA VSAKO VRSTICO, V KATEREM STOLPCU JE BILA PRITISNJENA TIPKA.B)PROCESOR PREKO IZHODNEGA VEZJA DA 
NA VSE VRSTICE LOG 1 IN PREKO VHODOV UGOTOVI NAJPREJ, V KATEREM STOLPCU JE PRITISNJENA TIPKA. NATO FUNKCIJI VHODOV IN IZHODOV ZAMENJA, DA NA VSE STOLPCE 
NAENKRAT LOG 1 IN UGOTOVI ŠE VRSTICO, V KATERI JE BILA PRITISNJENA TIPKA. TISKALNIKE RAZDELIMO NA TRI VRSTE: 1)MATRIČNI ALI IGLIČNI: PISALNA GLAVA IMA 9 ALI 24 IGLIC.
PRI DEVETIGLIČNEM TISKALNIKU SO IGLICE RAZPOREJENE V STOLPCU. VSAKO IGLICO KRMILI ELEKTROMAGNET. ČE STEČE SKOZI ELEKTROMAGNET ELEKTRIČNI TOK, ELEKTROMAGNET 
PRITEGNE KLADIVCE, KI UDARI PO IGLI, TA PA PREKO TRAKU ODTISNE TOČKO NA PAPIRJU. ELEKTROMAGNETE KRMILI TISKALNIKOV MIKROPROCESOR. PISALNA GLAVA SE POMIKA PO 
ENO TOČKO NAPREJ. PRI DEVETIGLIČNIH TISKALNIKIH JE PRECEJ OPAZNO, DA JE ČRKA SESTAVLJENA IZ PIKIC. TO POMANJKLJIVOST UBLAŽIJO 24- IGLIČNI TISKALNIKI. TI IMAJO IGLICE 
RAZPOREJENE V TREH VRSTAH. KRMILJENE SO TAKO, DA SE ODTISI IGLIC MED SEBOJ PREKRIVAJO V NAVPIČNI IN V VODORAVNI SMERI. IGLIČNI TISKALNIKI SO ZELO HITRI IN 
NENADOMESTLJIVI PRI TISKANJU VEČIH IZVODOV NAENKRAT IN PRI TISKANJU NA NESKONČNI PAPIR, NPR. POLOŽNIC, BANČNIH IZPISKOV. 2) BRIZGALNIKI: BRIZGALNIKI IMAJO V PISALNI
GLAVI REZERVARČEK ČRNILA, KI PREKO ŠOBE V DROBNIH KAPLJICAH BRIZGA NA PAPIR. OBSTAJATA DVE RAZLIČNI TEHNOLOGIJI ZA IZTISK KAPLJICE: A) TEHNOLOGIJA ZRAČNIH 
MEHURČKOV (BUBBLE JET): V PISALNI GLAVI JE TERMOELEMENT. A)KO SE SEGREJE, SE NA NJEM NAREDI ZRAČNI MEHURČEK, KI IZTISNE KAPLJICO ČRNILA NA PAPIR. B)TEHNOLOGIJA S
PIEZO ELEMENTOM (INK JET): V PISALNI GLAVI JE PIEZO ELEMENT, KI SE OB ELEKTRIČNEM IMPULZU UKRIVI IN IZTISNE KAPLJICO ČRNILA. V ZADNJEM ČASU PREVLADUJE MED 
BRIZGALNIKI PIEZO TEHNOLOGIJA. 3) LASERSKI: TEHNOLOGIJA LASERSKEGA TISKANJA JE PODOBNA TEHNOLOGIJI FOTOKOPIRNEGA STROJA. VALJ V NOTRANJOSTI TISKALNIKA JE 
NAELEKTREN NEGATIVNO. LASERSKI ŽAREK NA PODROČJIH, KJER NAJ SE PRIME VALJA BARVA NAELEKTRI VALJ POZITIVNO. VALJ SE POTEM ZAVRTI MIMO POSODE S PRAHOM, 
NAELEKTRENIM NEGATIVNO, KI SE PRIME NA TISTIH MESTIH, KJER JE VALJ NAELEKTREN POZITIVNO. NATO SE BARVA PRENESE NA PAPIR (NAELEKTREN POZITIVNO). POSEBEN GRELEC 
BARVO SEGREJE, DA SE DOBRO PRIME PAPIRJA. OPTIČNI DISK DVD ROM (DIGITAL VIDEO ROM, DIGITAL VERSATILE ROM): NA NAVADNIH CD ROMIH JE ZAPIS ENOSTRANSKI IN 
ENOPLASTEN. PODATKOVNA VDOLBINICA JE GLOBOKA 0,38 MIKROMETRA, ŠIRINA SLEDI JE 1,6 MIKROMETRA. DVD ROMI IMAJO GLOBINO VDOLBINIC 0,4 MIKROMETRA IN ŠIRINO 
SLEDI 0,74 MIKROMETRA (GOSTEJŠI ZAPIS). ZAPISNA PLAST JE ZA POLOVICO TANJŠA IN JE ZAPIS ZATO LAHKO DVOSTRANSKI. POLEG TEGA IMA  NA ENI STRANI ZAPIS DVE ZAPISNI 
PLASTI. VMES JE POLREFLEKSIJSKA PLAST, KI PREPUŠČA LE ŽAREK, KI BERE NOTRANJO PLAST, ODBIJA PA ŽAREK, KI BERE ZUNANJO PLAST. LASERSKA ŽARKA IMATA RAZLIČNO 
VALOVNO DOLŽINO. ČE JE DVD ROM DVOPLASTEN IN DVOSTRANSKI, LAHKO NANJ SHRANIMO DO 17 GB PODATKOV. MIŠKA DELOVANJE:: KO MIŠKO PREMIKAMO PO PODLAGI, 
VRTIMO GUMIJASTO KROGLICO NA SPODNJI STRANI. VRTENJE KROGLICE SE PRENAŠA NA DVA VALJČKA, KI STA PRAVOKOTNA DRUG NA DRUGEGA. EDEN ZAZNAVA PREMIK V 
VODORAVNI, DRUGI PA PREMIK V NAVPIČNI SMERI. VALJČKA STA POVEZANA NA KOLESCI (KODIRNIKA). VSAKO KOLESCE IMA LUKNJICE. NA ENI STRANI KOLESCA STA DVE SVETLEČI 
DIODI, NA DRUGI PA DVE FOTODIODI. OB DOLOČENEM POLOŽAJU KOLESCA POSVETI SVETLEČA DIODA NA FOTODIODO, KI SKLENE TOKOKROG. DVA FAZNO ZAMAKNJENA PARA 
SVETLEČE IN FOTODIODE NA VSAKEM KOLESCU STA POTREBNA ZATO, DA LAHKO UGOTOVIMO SMER PREMIKANJA MIŠKE (LEVO-DESNO ALI GOR-DOL).  OB VSAKEM PREMIKU MIŠKE SE 
PO ZAPOREDNI ZVEZI POŠLJEJO V RAČUNALNIK 3 ZLOGI PODATKOV: PRVI ZA PREMIK VODORAVNO, DRUGI ZA PREMIK NAVPIČNO IN TRETJI ZA STANJE GUMBOV MIŠKE. OBIČAJNA 
HITROST PRENOSA JE 1200 BIT/S. MONITOR: A)MONITORJE S KATODNO CEVJO (NAVADNI IN TRINITRONSKI): KATODNA ELEKTRONKA JE STEKLENA CEV, KI JE NA ENI STRANI 
PREVLEÈENA S FOSFORESCENTNO SNOVJO, KI ZAŽARI, ÈE NAJO PADE SNOP ELEKTRONOV. NA DRUGI STRANI CEVI JE VROÈA KONICA (KATODA), KI SEVA SNOP ELEKTRONOV. SNOP 
ODKLANJATA V VODORAVNI IN NAVPIÈNI SMERI DVA PARA ELEKTROMAGNETOV. ŽAREK OSVETLJUJE PO VRSTICAH TOÈKO ZA TOÈKO NA ZASLONU. KO OPIŠE VSE TOÈKE, ZAÈNE 
ZNOVA. FREKVENCA OSVEŽEVANJA SLIKE MORA BITI DOVOLJ VISOKA, DA TOÈKE NE ZBLEDIJO TOLIKO, DA BI OKO ZAZNALO UTRIPANJE SLIKE. SVETLOST TOČKE JE ODVISNA OD 
JAKOSTI SNOPA ELEKTRONOV. B) LCD MONITORJE: (LIQUID CRYSTAL DISPLAY): KRATICA POMENI ZASLON NA TEKOČE KRISTALE. TEKOČI KRISTALI SO TEKOČINA IZ DOLGIH MOLEKUL,
KI IMAJO LASTNOST, DA SE NJIHOVA SVETLOBNA PREPUSTNOST SPREMINJA POD VPLIVOM ELEKTRIČNEGA POLJA. MONITORJI SO PLOSKI, KER NIMAJO KATODNE CEVI. PORABIJO MANJ 
ENERGIJE IN SO PRIMERNI PREDVSEM ZA PRENOSNE RAČUNALNIKE.  OPERACIJSKI SISTEM PRVI RAČUNALNIKI SO ZA SVOJE DELO POTREBOVALI ČLOVEKA, IMENOVAL SE JE 
OPERATER, KI JE BIL POSREDNIK MED RAČUNALNIKOM IN PROGRAMERJEM. VSTAVLJAL JE TRAKOVE ALI LUKNJANE KARTICE S PREVAJALNIKI, PROGRAMI, NADZIRAL IZVAJANJE PROGRAMA
IN IZPISE... SČASOMA SO POSTALI RAČUNALNIKI ZMOGLJIVEJŠI, UPRAVLJANJE DELOVANJA RAČUNALNIKA PA ZAHTEVNEJŠE. OPERATERJEVO DELO JE PREVZEL NADZORNI PROGRAM, KI 
SE IMENUJE OPERACIJSKI SISTEM.OPERACIJSKI SISTEM JE SKUPINA PROGRAMOV, KI UPRAVLJA DELOVANJE RAČUNALNIKA. PREDSTAVLJA VMESNIK MED UPORABNIKOM IN STROJNO 
OPREMO. ZATO UPORABNIKU NI TREBA POZNATI STROJNIH ZNAČILNOSTI RAČUNALNIKA, AMPAK UPORABLJA STROJNO NEODVISNE UKAZE. OPERACIJSKI SISTEM PA POGANJA 
PROGRAME, RAZDELJUJE PROCESORJEV ČAS, DODELJUJE POMNILNIK, KRMILI NAPRAVE, KOT SO DISKI, TIPKOVNICA, MIŠKA, ZASLON...


